   Консультационный  центр

                                           
 
     В Муниципальном казенном   дошкольном образовательном учреждении «Детский сад №10 города Буйнакска »в целях реализации п. 3 ст. 64 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» работает Консультационный пункт психолого-педагогической помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому и семьям воспитанников, обучающихся в образовательных организациях, реализующих образовательные программы  дошкольного образования города Буйнакска, в возрасте от 3 до 7 лет.
 
 
                    Основными задачами консультационного пункта                          являются:
оказание методической, психолого-педагогической и консультативной помощи родителям (законным представителям),  воспитывающим детей дошкольного возраста на  дому и семьям воспитанников, обучающихся в образовательных организациях, реализующих образовательные программы  дошкольного образования города Буйнакска, в возрасте от  3 до 7 лет
         по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребенка от  3 
       до 7 лет;
         распознавание, диагностирование проблем в развитии дошкольников;
        коррекционно-развивающие и компенсирующие занятия с ребенком,
      диагностико -психологические тренинги, оказание содействия в
      социализации детей дошкольного возраста, не посещающих
        дошкольные образовательные учреждения;
        обучение родителей (законных представителей) практическим навыкам создания развивающей среды в условиях семьи;
        оказание всесторонней помощи родителям (законным представителям)  детей 5-7 лет, не посещающим образовательные учреждения и семьям воспитанников в обеспечении равных стартовых возможностей при поступлении в школу;
        повышение информированности родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста на дому, о планах развития городской системы образования, деятельности МКДОУ №10.
 
 
 
Специалисты Консультационного пункта  работают  2  раза  в  неделю  (бесплатно)
 

