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Система методической работы   МКДОУ « Детский сад №10 г. Буйнакска»
	В ДОУ создаются  условия для благоприятного пребывания, развития и оздоровления детей  под руководством квалифицированных, опытных и творческих  педагогов   и   учебно-вспомогательного  персона. Педагоги ДОУ выстраивают целостность педагогического процесса, который обеспечивает полноценное развитие ребенка: физическое, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое, познавательное  и речевое во взаимосвязи. 	Методическая работа в ДОУ представляет собой систему мероприятий, которые направленных  на повышение мастерства каждого педагога,  на обобщение и развитие творческого потенциала коллектива, на обеспечение достижения оптимальных результатов образования, воспитания и развития детей. Целью методической работы в детском саду является создание условий для непрерывного повышения уровня общей и педагогической культуры участников образовательного процесса. Это создание условий для  профессионального развития педагогов и обеспечения педагогического просвещения родителей в целях непрерывного развития детей. Задачи методической работы в дошкольном образовательном учреждении: организационное обеспечение непрерывности профессионального развития педагогов; учебно-методическое обеспечение эффективной реализации образовательной программы в соответствии с современными требованиями; изучение, обобщение и распространение передового опыта педагогов ДОУ в обеспечении качества образования; информационное обеспечение педагогического просвещения родителей ,воспитанников ДОУ.
	Содержание методической работы в ДОУ определяется поставленными целями и задачами с учетом результатов образовательного процесса, уровня педагогического мастерства и квалификации воспитателей, зрелости и сплоченности педагогического коллектива.
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